

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления Свердловского домостроительного комбината

Основана 1 января 1974 года.

№ 38 (447).

ПЯТНИЦА, 24 СЕНТЯБРЯ 1982 г.

Цена 2 коп.

18 декабря —

коммунистический

субботник

Домостроители поддержали!

Коллективы Московского домостроительного комбината № 1 и ведущих московских предприятий выступили с новой инициативой — провести 18 декабря коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР.

Свердловские домостроители поддержали инициативу москвичей. 15 сентября в десятках бригад ДСК состоялись рабочие собрания, на которых выступали бригадиры, передовые рабочие, партгрупорги. Строители решили в этот день трудиться по-ударному, показать образцы высокопроизводительного труда. В этот же день в первичных партийных организациях СУ-7, 13, 20 и 28, в управлении производственно-технологической комплектации комбината состоялись отчетно-выборные партийные собрания. Предложения монтажников Б. Коршунова из СУ-28, В. Максимова из СУ-20 и слесаря С. Москвина из СУ-13 были одобрены всеми коммунистами стройуправлений.

«Поддержать инициативу москвичей и провести 18 декабря коммунистический субботник» — такое решение было принято на всех собраниях.

16 сентября в комбинате состоялось собрание актива. На нем также была одобрена эта инициатива. Свердловские домостроители решили в этот день выполнить строительно-монтажных работ на сумму 70 тысяч рублей, построить 15 квартир площадью 675 кв. метров на объектах четвертого квартала. Коллектив завода ЖБИ им. Ленинского комсомола 18 декабря выпустит изделий на сумму 33 тысячи рублей. В фонд пятилетки будет перечислено не менее 8 тысяч рублей.

Все подразделения комбината выйдут на коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР, всем наличным составом.

БРИГАДЫ СУ-7, объединенные в поток по строительству 12-этажных домов, трудятся под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». По графику ввода полезной площади отделочникам предстоит ввести в сентябре 96-квартирный дом № 24 в квартале «Комсомольский-2». До его сдачи времени остается не так уж и много. Поэтому каждый коллектив, будь то плотники, штукатурки или маляры, стараются добиться на пусковом объекте хорошего качества и производительности. Прораб А. И. Кудрин рассказывает:

— Старательно и самоотверженно трудятся на доме бригады маляров М. М. Узинцева и В. П. Петрова, плотники из бригады В. Д. Кульчицкого, штукатурки из бригады В. М. Гончарова. По нашим делам мы укладываемся в срок. Единственное, что беспокоит, — отставание штукатуров. Их всего 12 человек. А надо еще, как минимум, человек восемь-десять. От этого в потоке зависит ритмичность работ. Прежде мы шли за комплексной бригадой «двенадцатиэтажников» В. М. Сыщенко. В ее составе были штукатуры. Они затирали русты и примыкания, выполняли около 70 процентов штукатурных работ, а нам оставалась затирка кухонь и санузлов. Теперь этого нет...

Нехватка квалифицированных специалистов на пусковом объекте далеко

* На пусковом объекте

НУЖНА ИНЖЕНЕРНАЯ ПОДГОТОВКА

не единственное препятствие на пути выполнения коллективами бригад предъюбилейных обязательств. Есть и другие не менее серьезные вопросы. Один из них, и самый, наверное, важный — полное отсутствие у сдаточного объекта инженерной подготовки. С одной стороны дома прорыты траншеи, а с другой — мешает трудиться отделочникам башенный кран и невывезенное оборудование монтажников. Нет даже мало-мальски сносной площадки для складирования материалов, которые подвозятся к пусковому объекту.

— Между домами № 23 и № 24, — продолжает прораб, — не смонтирована соединительная лоджия. Нет колонн. Из-за этого нельзя убрать башенный кран. Вертикальная планировка у дома не сделана. Водители отказываются подлезать под лебедки. Вот только что не стала разгружаться машина УПТК СФС-11-74 со шпаклевкой. А ведь шofer этой машины даже не пытался подъехать поближе. Мог ведь, но не захотел. Конечно, формально он прав и может вполне сослаться, что к объекту не было подъездов. А если по-человечески рассудить?

С другой стороны дома разгрузили щиты парке-

та, а трубоукладчики СУ-29 открыли траншеи под канализацию. Затем будут прокладывать теплоотрастасу, кабель. Сломали переходный мостик. Отдвинули подальше от дома растворный узел. В настоящее время штукатурки заканчивают на доме свои дела. Нужно закачивать раствор. А подвести поближе к объекту растворный узел нет никакой возможности. Да и поставить его, собственно, некуда.

До ввода жилого дома в эксплуатацию остались считанные дни, а у нас на трех с половиной этажах не сделана мозаика. Цемент завезли, а мраморную крошку плиточники ждали три недели. За это время половину цемента разворовали садоводы. Наконец крошку привезли, но только две тонны вместо четырех. Прежде часть крошки вывозили самовывозом из тупика УПТК, а теперь ее возят откуда-то из-под Полевского. Туда, разумеется, свою машину не пошлешь.

Кроме этого, для облицовки кухонь и ванн на шести этажах бригаде плиточников нужно еще около 100 кв. метров глазурованной плитки...

В настоящее время необходимо также остеклить на доме 100 створок, а стекла для этого дали «тютелька в тютельку», будто оно совсем не бьет-ся...

И еще. Во время отделки нам приходится поднимать в квартиры большое количество различных стройматериалов. Лучше всего использовать для этого грузоподъемные лифты. Однако установить их совсем не просто. Для подъемников нужны хорошие площадки. Делать их по смете положено «нулевикам». А они давно забыли про это. Вот поэтому и упал у нас во время монтажа подъемник на доме № 17. Успели собрать его только до пятого этажа...

Однако заботами о пусковом объекте не исчерпываются будни прораба. 96-квартирный дом № 19 хоть и сдан в эксплуатацию еще к Дню строителя, но генподрядчики с ним полностью еще не рассчитались.

Анатолий Иванович Кудрин рассказывает, что дом пока не заселен, что нужно промыть сантехнику, а напора воды хватает только до шестого этажа. Постоянно не устраивает что-то пожарников, то шахты дымоудаления, то отверстия,

оставленные электромонтажниками, и у санкабин... И это повторяется на каждом объекте. Системы пожаротушения и дымоудаления на «высотниках» сложные. Проектировщикам из «Свердловскгражданпроект» давно пора уже обстоятельно выслушать претензии пожарных, разобраться в них и внести соответствующие поправки в проекты.

...Дом не заселяется уже второй месяц. Постоянно приходится отрывать сюда людей с пускового объекта.

От редакции: Отсутствие инженерной подготовки на сдаточных объектах в микрорайоне «Комсомольский-2» — явление, в общем-то, типичное. Упущения эти теперь не поправишь. Важно не допускать такого в новых микрорайонах. Недалек тот день, когда комбинат перейдет в район массовой застройки «Академический». Как важно проследить сейчас, чтобы у всех нулевых циклов здесь были выполнены сети до первого колодца. Тогда у отделочников будет хорошие площадки и для складирования материалов, и для установки грузоподъемных лифтов.

А. ЧЕПАСОВ.

* Новости ДСК

И ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

Достоинство встретить 60-летие образования СССР — этим живут сегодня все коллективы комбината. Весть об инициативе москвичей о проведении 18 декабря коммунистического субботника известна всем строителям.

Состоялось собрание и в комсомольско-молодежном коллективе бригады маляров Раисы Трифоновны Рысевой. Комсомольцы и молодежь этого коллектива не только поддержали москвичей, но и обращаются к комитету ВЛКСМ ДСК, ко всем молодым строителям с предложением сделать коммунистический субботник днем наивысшей

производительности труда. Пусть среди всех трудовых подарков будет и вклад молодых.

Н. ПЕРЕДНИЙ,
секретарь бюро
ВЛКСМ СУ-15.

ГРАМОТА ЦК ОБЯЗЫВАЕТ

На прошлой неделе коллективу редакции нашей газеты была вручена Почетная грамота Президиума ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов за второе место во Всесоюзном отраслевом

смотре-конкурсе многотиражной печати под девизом «Экономика должна быть экономной».

В течение полутора лет с вашей помощью газета ведет систематическую борьбу с потерями на стройках, за экономию и бережливость строительных материалов на объектах, проводит рейды НК и печати по бесхозяйственности, пропагандирует опыт, направленный на рациональное жилищное строительство.

Завоевание второго места и премии обязывает. Как в 1981 году, в конце нынешнего года Почетные грамоты и премии ждут тех авторов, которые наиболее активно примут участие в нашем конкурсе, который проходит также под девизом «Экономика должна быть экономной».

От своевременного обеспечения пусковых объектов ДСК добротными стройматериалами зависит производительность труда и качество работы домостроителей. Понимая это, добросовестно и ответственно трудится вот уже 16 лет на должности инженера отдела комплектации УПТК Лилия Васильевна Башмакова. В своем деле она по праву считается одним из лучших специалистов.

На снимке: инженер отдела комплектации УПТК Л. В. Башмакова.

Фото В. Калимасова.



* Спортивная жизнь ДСК

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье коллектив физкультурников ДСК проводил спортивный праздник — День бегуна. Под звуки оркестра к празднично украшенному месту старта на стадионе в Зеленой Роще стали собираться строители.

Но вот дана команда на торжественное построение. В спортивном параде приняли участие около 400 физкультурников и спортсменов домохозяйств и комбината. Парад участников спортив-

ного праздника принимает начальник ДСК А. К. Ежов. Он желает физкультурникам здоровья, спортивного долголетия, подчеркивает, что «бегуна все возрасты покорны».

Действительно, «все возрасты покорны». Соревнования открылись с забега детей на дистанцию 200 метров, а закончились массовыми стартами на 1000 метров...

Победителей состязаний ждали призы и грамоты. Но не это было главным в соревнованиях, а то, чтоб трудящиеся полу-

Б Е Г К ЗДОРОВЬЮ

чили хороший заряд бодрости и здоровья, сделали первые шаги к самостоятельным занятиям физической культурой.

Главным призом был отмечен коллектив УПТК (начальник Ю. И. Исаков, председатель профсоюзного комитета В. И. Мо-

розова, секретарь партбюро Г. А. Тимошук). Руководители управления комплектации обеспечили явку на соревнование почти каждого третьего члена коллектива. На втором месте по массовости управление ДСК. На третьем — физкультурни-

ки СУ-13. Особо хочется отметить спортивный коллектив СУ-13, в составе которого выступили два старейших участника, 62-летние Сергей Иванович Перетрутов (начальник управления) и Василий Александрович Тарабаев (токарь ОГМ). В полном составе вышла на старт бригада фасадчиц СУ-13 во главе с Ниной Колесниковой. Так держать!

Что касается организации спортивного праздника, следует отметить и хорошее судейство. В составе судейской бригады были Александр Шестовских, Михаил Пимкин,

Елена Принц, Фаина Копылова.

Впереди строителей ждут массовые старты открытия зимнего сезона и Всесоюзный день лыжника. Ждем вас, товарищи строители, на старте этих соревнований!

А. КОРОБКОВ,
старший
инструктор
ДСК.

На снимках: стартуют дети; на дистанции — женщины; участники Дня бегуна.

Фото В. Калимасова.



ПОБЕДА ЛЕГКОАТЛЕТОВ

На центральном стадионе проведено первенство объединенного коллектива физической культуры «Строитель» (первенство города среди строителей) по легкой атлетике.

Самых подготовленных и опытных участников легкоатлетических состязаний выставили команды «Свердловскпромстрой» и ДСК. Между ними и развернулась в течение двух дней острая спортивная борьба.

Вначале успех сопутствовал промстроевцам, однако сборной ДСК по легкой атлетике удалось обойти соперников и вырвать общекомандную победу.

Кто же отличился в нашей команде? Дальше всех в длину, на 6 метров 5 сантиметров, прыгнул Александр Шестовских (СУ-13). Быстрее всех (за 2 минуты 0,3 секунды) 800 метров пробежал Владимир Вислушкин (завод

ЖБИ). Он же показал второй результат в забеге на 1500 метров. У женщин на этой дистанции лучшей была Фаина Копылова (СУ-1). Кроме уже названных спортсменов за команду победительницу неплохо выступила Галина Халилова (СУ-1), а также Валентин Гладков (СУ-29), Виталий Пенкин (СУ-20), Геннадий Королев (завод ЖБИ) и Галина Короткова (СУ-15).

П. ФОНАРЕВ.

* Мир ваших увлечений

П Р И О Б Щ Е Н И Е К Т В О Р Ч Е С Т В У

О слесаре Юрии Николаевиче Яргине в небольшом пока коллективе строящегося завода КПД отзываются как об ответственном и умелом производственнике.

Хорошо знают его и как неутомимого общественника. Товарищи по работе избрали Юрия Николаевича председателем завкома, дали рекомендации для вступления в члены КПСС. И такое доверие коллектива молодой коммунист вполне заслужил.

Но сегодня нам хочется рассказать и о том, как интересно проводит передовой рабочий часы досуга. Согласитесь, не часто, но бывает, что человек буквально горит на работе, активен в общественной жизни, но вот закончилась смена, и он не знает, куда себя деть, как-то сразу теряется, чувствует себя как бы не в своей тарелке, не у дел. Отсюда мнимые братания у винных отделов, лжедрузья по подъездам и садовым скверам.

Поэтому, перефразируя известное изречение, можно поставить вопрос так: «Скажи, чем ты увлекаешься в свободное время, и я скажу, кто ты». Скажу, интересен ли ты как личность или нет. Ведь

умение распорядиться своим свободным временем как раз и говорит о содержательности человека.

Юрий Николаевич Яргин — мастер на все руки и в свободное от работы время. Он может искусно резать по дереву, пилить и выжигать, увлекается чеканкой. Свою тягу к самостоятельному творчеству старается передать детям. В квартире Яргинских, например, можно видеть изделия его сына Вячеслава: шкатулки, полки для книг, деревянные картинки. Вот вырезанные из дерева портрет поэта Сергея Есенина, несколько забавных картинок, голова лошади. Как они украсили жилье, как интересно и уютно сразу стало в квартире! Да, немало вдохновения и старания вложил в свои произведения юный автор. Воистину умны его молодые руки.

В любом деле настоящего одаренного человека (мастера) отличает от других желание передать свое умение другим, стремление воспитать учеников.

С осени этого года в рабочем поселке завода ЖБИ им. Ленинского комсомола три раза в не-

делю по вторникам, четвергам, субботам будет работать кружок «Умелые руки». Помещение для него выделил завком. Организовал кружок Юрий Николаевич еще в феврале.

Ребята многому смогут научиться здесь и у Яргина-старшего, и у Яргина-младшего. Занятия в кружке (а работать он будет с 18 часов) помогут приобрести подросткам к самостоятельному творчеству, разовьют в них художественные наклонности, научат понимать и любить прекрасное. Не менее важно и то, что ребята будут заняты в свободное время увлекательным и полезным трудом, который поможет становлению их характера, воспитанию самостоятельности, а в конечном итоге, и формированию в каждом из них творчески одаренной разносторонней личности. В этом видит молодой коммунист Юрий Николаевич Яргин смысл и цель своей работы с ребятами в кружке «Умелые руки». Недаром, видимо, члены кружка и дали ему сокращенное название «Эрудит», что значит — «Энергичные ребята — умеют думать и творить».

* Веселые строки

ГДЕ ОБЕДАЕТ ВОРОБЕЙ?

По пути на работу встретились монтажник Воробей и отделочник Савин. Пообщались о том, о сем, и разговор зашел о питании.

— Обедать в ресторане. Уже полгода как, — похвастал Воробей.

— Удивил! — прореагировал Савин. — Я три года харчуюсь в кафе.

— Красиво живем! — улыбнулись друг другу

строители и похлопали каждый по своему карману, где лежали взятые из дома завернутые в полиэтилен бутерброды.

Попрощались и разошлись. Воробей побежал в ресторан, который строил, а Савин — на свой строительный объект — кафе.

Г. ЛЯТЬЕВ.

